

Жизнь – за Гомель и гомельчан

Решение об увековечивании памяти освободителей Гомеля было принято ещё в первые мирные дни 1944 года. В списке героев было имя Владимира Маркелова, которое носит одна из гомельских школ. К чести юных следопытов ими проведена большая поисковая работа. Установлена связь с сестрой, с властями его родного города. Благодаря всему этому восстановлен образ молодого человека, история его короткой, но героической жизни.

Родился он в Казахстане, в городе Уральске. Отец работал на кожевенном заводе, мама была домохозяйкой. После школы Маркелов-младший окончил фабрично-заводское училище, избрав самую мирную и очень популярную в то время профессию электрика. Способный паренек мечтал продолжить учебу. Но война начертала другую судьбу. В первый год сражений с немецко-фашистскими захватчиками Маркеловы понесли тяжелую утрату - на фронте погиб глава семьи. А в 1942-м призывного возраста достиг и Владимир. В ряды действующей армии он уходил с чувством долга и жадой мести. Полгода обучался в Одесском военном пехотном училище, которое в то время находилось в его родном городе Уральске.

В феврале 1943-го Володю проводили на фронт. Первым настоящим испытанием стали жесточайшие бои под Орлом.

К осени началось освобождение Беларуси. В конце ноября советские войска подошли к Гомелю. Некогда процветающий, красивейший город лежал в руинах. Из ста тысяч довоенных жителей в областном центре осталось только пятнадцать тысяч. Сегодня подсчитано, что при освобождении

Гомеля погибло около 22 тысяч человек. То есть за каждые две жизни гомельчан воины-освободители отдали три.

Тот бой стал последним и для Володи Маркелова. Он командовал пулеметным расчетом, а после того, как был ранен командир роты, повел людей в атаку. Он уничтожил гранатами вражеский пулемет, а огнем из автомата - около 50 солдат противника. Прежде чем погиб сам...

За тот бой юный солдат был награжден медалью «За отвагу» и орденом «Отечественной войны» 1 степени посмертно. Похоронили героя в деревне Хапч Ветковского района на подступах к городу, за который он отдал свою жизнь. В средней школе №4 свято чтят память Володи Маркелова. В школьном музее есть посвященный ему раздел. На торжественном открытии мемориальной доски присутствовали ветераны войны, представители органов власти, педагоги и ученики школы, жители района. К сожалению, из-за преклонного возраста не смогла приехать сестра Володи. Она прислала теплое письмо со словами благодарности за то, что белорусы помнят и чтят память о брате и всех тех, кто, как и он, отдал жизнь за мир и благополучие сегодня.